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ATA    DA REUNIAO  EXTRAORDINARIA  DO CONSELHO  MUNICIPAL DE
DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA DE IRUPI-ES (CMDDPI) Aos 25 (vinte
e cinco) dias do mss de novembro do ano de dois mjl e vinte e cinco, reuniu-se extraordinarianente
o  Consemo Municipal de  Defesa  dos  Direitos  da  Pessoa  ldosa de  lrxpi,  is  14:00  horas,  na
Secretaria de Assistencia Social Habitapao e Cidadania, com a seguinte ordem do dia: PLANO
DE  AC^O.  A  Secretana Executiva,  Sra.  Luciana  Meireles,  saudou  todos  os  presentes:  Debora
Medeiros de Souza, Fabio Luis de Freitas, Luzia Roncati da Silva, Leir de Souza Cruz Medeiros, Livia
Lcontina Wemer de Freitas e Poliana Lapes de Freitas. Foi passada a palavra a Secretdria Sra.
Poliana, que  infomou ter recebido  algunas demandes sobre orcanento especifico para a pol{tica da
pessoa idosa noMuniclpio, solicitado por este couselho. A Sra. Poliana, esclareceu aos presentes, que a
gestao nao possui este tipo de oroamento, reforcou que esfa ciente de que existe a Lei de Criapao   n°
1001, de 11  de novembro de 2020, onde foi criado o "Fundo Municipal do Idoso", por6m ressalta que
nfro existe conta e nem saldo neste fundo, visto que o Couselho  Municipal dos Direitos da Pessoa ldosa
foi recin criado e esti se reestrutLndo, necessitando passar pelas nomativas do Couselho e crier o
Regivento Intemo, ou seja, existe todo urn protocolo a se seguir para instituir urn Conselho. Comunicou
tanbem que, o recurso federal e estadual que vein para o Municipio, esfa vinculado ao atendinento
referenciado  ao  SCFV  (Serviap  de  Convivchcia  e  Fortalecinento  de  Vinculos),  onde  o  recurso  e
destinado a  urn pdblico especifico. Explicou ainda que os recursos que vein, e dentro de Blocos, onde
entra a Prote¢ao Social Bdsica (PSB) e e apartir desse  Bloco que a gestao precisa identificar o pdblico
prioritdrio para atender criancas,  adolescentes  e idosos.  Dad em diante, de acordo com  a Politica de
Assistencia Social,  o objedvo 6 o fortalecimento de vinculos no que se refere ao idoso, para nfro existir
o isolaniento social, que acontece muito em nosso municipio, Porch justificou que a gestao nto possui
recursos destinados apenas para esse ptiblico. 0 Couselheiro Fabio deixou claro que na reuniao realizach
anteriomente,  a Presidente  Suelen  esclareceu  sobre o pdblico priorifario,  sendo  entendido por este
conselho em relapto ao SCFV (Serviap de Convivencia e Fortalecinento de Vinculos). Pontuou tanbem
algunas dtividas que os demais conselheiros gostariarn que fossem orientados acerca de propostas para
a Politica da Pessoa ldosa e entao comecar os trabalhos. De imediato, a Secretata Poliana aconselhou
que o primeiro passo e coustruir o Regimen.to lntemo, logo ap6s a criapao da conta para seguidamente
realizar articulap6es, destinando ao Fundo Municipal do ldoso, urn valor que seja propicio somente pare
a Politica de Pessoa ldosa no Municipio, e comunicou que o couselho pode trazer demandas, sugestdes
como fomas de articulapao e de informativo para a populapao idosa, para que assim, a assistchcia possa
levar aos grupos em parceria com o esporte, educa9ao e sabde atravts de temas transversais, e finalmente
elal]orar urn Plano de A¢fro envolvendo atividades para o Idoso, citando como exemplo, que no mss de
Outubro  comemora-s?     a  semana  nacional  do  idoso,  onde  pode  ser  realizado  os  trinta  dies  de
comemoracao, cada dia com urn tema diferenciado. Em seguida, foi sugerido pela Conselheira Debora
fazer urn folder como forma de divulga9ao, contendo informapoes de  servi¢o e atendimentos voltados
para a pessoa idosa com o prop6sito de levar conhecimento dos seus direitos, ao ptlblico prioritato. Para
encerrar os esclarecimentos, a Sra. Poliana infomou que os idosos precisam compreender que o SCFV
nao ten como objetivo promover festas, forfo ou passeio todo mss. E que o serviap de atendimento a
domicilio,  onde as tdenicas realizam a visita domiciliar ao idoso acamado que nao ten condicao de
participar do  Servico de Convivencia, desenvonvendo atividades de acordo com sua condi¢ao, tambem
faz parte dos servicos ofinados pela assistencia Social ao ptlblico. No Centro de Convivencia, as tecnicas
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e edueadoras sociais  seguem percursos em cada grupo em acompanhamento, sendo esse o objetivo, isso
naopodendoinseriratividadescomoassolicitadasporessepDblicocomocondicionalidadesdeservico.
Nada  mais  havendo  a  tratar,  deu-se  por  encerrnda  a  reuniao,  sendo  lavrada  por  mim,  Secretaria
Executiva, Luciana Meireles Prado, e por todos assinada.
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LISTA DE PRESENch DO CONSE-LH`O- DE DEFES-A DOS D`lREITO-S-DA PE9SOA I-DOSA
DE IRUpl-ES

Data.. fty|u3±  A:fa..  oorty

NONE ASSINATURA

1. Fernanda Souza Costa
2. Francinara Almeida Nascjmento
3. Ver6nica Carvalho da Costa
4. Fabiano Drumon Borge
5. Kessylla de Oliveira Freitas
6. Nicolly Cunha Machado
7. Leonardo Dias Nascimento
8. Livia Leontina Werner de Freitas ull.,I.3<,.r'mR`.
9. F6bio Lde de Ffeitas'
1o. Sara Barbosa de Souza L-_\
11. Isadora Almeida Alves

12. Suelem da Silva Dias
13. D6bora Medeirbs de Souza ft"J\  .
14. Vanderlei tosta Lima V\
15. Leir de Souza Cruz Medeiros t\|\+        .;\L`+*`    t"...i   .+..,     .  .
16. Lezir Rosa Martins UD

17. Isilda Goncalves

18. Luzia Roncati Voj^.a,,*   Yq^^^,tr„Ab    Jn    l>,0^m
19. Ronaldo Francisco Costa u/

Convidado 1
Convidado 2
Convidado 3
Convidado 4


